

# 父亲离世母亲出走，孩子咋办？

## 法院指定村委会担任监护人

**晚报讯** 父亲离世，母亲离家出走多年杳无音讯，是否可以撤销母亲的监护人资格？记者16日了解到，海安法院审理了这样一起案件，撤销孩子母亲的监护人资格，指定村委会担任监护人。

李薇与杨成自2010年开始同居，2011年生育一子小杨。2015年6月，李薇因与杨成不和离家出走，此后杳无音信。这些年里，小杨的祖父母相继离世。2021年10月，杨成因病去世后，小杨就由所在村委会照料。

村委会认为，小杨的母亲李薇多年对孩子未履行任何抚养义务，也未支付过任何抚养费，长期怠于履行监护职责。

为了保护小杨身心健康成长，使小杨得到妥善的监护和照顾，村委会将李薇诉至法院，请求撤销李薇对小杨的监护人资格，同时指定村委会为小杨的监护人。

案件审理中，海安法院进一步调查了解到，村委会不仅资助小杨上学，亦派专人照顾其衣食住行。承办法官征求了小杨本人意见，小杨也表示愿意由村委会来照顾自己，而小杨的其他亲戚均表示不愿担任监护人。

海安法院经审理认为，当父母不履行监护职责或者侵害被监护人合法权益时，人民法院可以依据有关单位和人员的申请，撤销监护人的资格，并

照最有利于被监护人的原则依法指定监护人。本案中，小杨的母亲离家出走，至今未归，怠于履行监护职责，且也未尽到抚养小杨的义务。为保护未成年人小杨的合法权益，村委会作为法律规定的组织，向法院申请撤销被申请人李薇的监护人资格，符合法律规定。综合考虑本案案情、申请人意见以及小杨意愿等情况认为，村委会申请由其担任小杨的监护人，符合法律规定，也有利于小杨的健康成长。最终，法院判决撤销李薇为小杨监护人的资格，指定村委会为小杨的监护人。（文中人物均为化名）

通讯员吉雨馨 古林  
记者王玮丽

## 一女子掉单陷阱准备打钱 民警现场劝阻，挽回8000元损失

**晚报讯** “你千万别操作了！”17日下午，市公安局崇川分局文峰派出所接到110警情，市民张女士可能正在遭遇网络诈骗，民警廖昌国迅速出警赶赴劝阻。

前往现场的途中，廖昌国电话联系张女士，但拨打几遍都无人接听。时间在一分一秒流逝，任何迟疑都会增加张女士被骗的概率。廖昌国随即联系上张女士的丈夫，得知张女士正在上班。事不宜迟，警车迅速调转头，加足马力，奔着张女士的单位驶去。

“车刚停稳，我就冲了出去，总算找到了张女士。”刚一碰面，廖昌国就让张女士不要再转钱。经核实，张女士确实在网上下载了一款App，正准备下班之后往里面打钱。“里面的客服告诉我要打8000元进去，我现在身上没有这么多钱，想着下班了回去问老公凑点

了。”张女士说。廖昌国扫了眼手机界面，问了事情的来龙去脉，凭借丰富的办案经验，判断这就是一起典型的刷单返利诈骗。廖昌国现场进行反诈宣传，告诉张女士这些都是骗子的“障眼法”。张女士恍然大悟：“原来这都是假的啊，还好你们来了，要不然我就被骗了。”

记者张亮  
通讯员王梓宁

## 施工单位挖坏燃气管线 紧急抢修恢复供气



**晚报讯** 14日上午9点44分，我市光明路口、劳护后巷PE110低压燃气管线被一家施工单位挖坏，事故虽无明火、无人员伤亡，但造成光明花苑两幢住宅停气，大众燃气公司抢修人员快速出动，紧急处置，在中午11点23分成功修

复挖坏的管道，恢复供气。

据了解，该施工单位未向大众燃气公司详细了解地下燃气管线相关信息，未能切实有效与燃气经营者共同制定燃气设施保护方案，盲目进行开挖，导致作业面下方燃气管线被挖坏，造成燃气泄漏事故。

“在发生的这些事故中，有超过八成皆为大型机械开挖，今年以来已经先后发生过好几起燃气管线被挖坏的事了。”在当天的抢修现场，参与组织抢修的大众燃气管道分公司副经理韩加飞介绍，特别是中压燃气管道压力高且管径较大，一旦被挖坏，会给人们的生产生活带来严重影响，甚至可能危害市民生命和财产安全，损害社会公共安全和公共利益。

大众燃气公司加强了对地下燃气管线的巡查和保护力度，补全燃气管线标识、在施工现场喷涂燃气安全警示标识、凡是在燃气管线附近施工的地段都及时插上小红旗警示等系列举措，取得了一定成效。

通讯员朱余水 记者蒋娇娇

## 路遇绿化带起火 公交司机及时出手排险

**晚报讯** 近日，市区星湖大厦附近一处绿化带突然起火，路过的22路公交驾驶员发现后迅速下车灭火，及时排除险情。

驾驶员沈旭回忆：当天他行驶到星湖大厦站时，发现站台右侧花圃内升起人高的火焰，部分绿化已经烧焦，花圃旁边的树木燃起，火苗眼看火势越烧越旺，沈旭当机立断将公交车在路边

停稳，立刻下车灭火。

沈旭拎着灭火器喷射，原本的大火逐渐减小，随后119也赶到现场，火最终被扑灭。

沈旭表示：“当时也没多想，看到火势渐大就想着赶紧下车救火，要是没人发现、不能及时控制住，后果不堪设想。”

通讯员朱婧  
记者沈佳颖

## 公交司机捡到手机归还 失主手写感谢信

**晚报讯** 昨天，南通公交45路“江海清风号”班组长陈娟收到了一份特殊的“告白”——一封手写的感谢信。

来信者姓付，今年25岁，还是一名学生。付同学在信中表示，自己19日乘坐45路公交车时，不慎将手机遗落在座位上，下车后才发现自己手机不见了，于是急忙拨打南通公交客服热线寻求帮助。与工作人员联系得知，遗落的手机已被驾驶员陈娟

妥善保管，随即双方约定地点将手机顺利归还。

没想到，在“5·20”当天，付同学特地赶到开发区公司调度室，送来一封亲手书写的感谢信，“手机完好无损，再次表达对陈娟师傅以及南通市公交工作人员的感谢。”

陈娟说：“在这个特殊的日子，能收到这么一份贴心的礼物，真的是很惊喜，也很感动。看到失主的笑容，我觉得自己的工作更有意义了！”

记者沈佳颖 通讯员丁茜

## 更俗剧院

最新演出信息  
范·迪塞尔主演《速度与激情10》  
克里斯·帕拉特主演《银河护卫队3》  
章若楠、吴昱翰主演《请别相信她》  
小松菜奈、坂口健太郎主演《余生那些年》  
6月2日19:30——儿童剧《齐天大圣》  
6月22日19:30——[永恒乐队]见证Beyond·追忆家驹30周年演唱会  
7月7日19:30——《哈利·波特》主题视听音乐会  
7月9日15:30、19:30——儿童剧《动物海盗船》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668

## 体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

## 体彩顶呱刮“8”游戏开启500万派奖 最高可中100万送100万

4月24日至6月1日，江苏体彩针对面值20元的即开票“8”游戏开展500万元派奖活动。

面值20元的即开票“8”，是一款经典顶呱刮游戏，早在去年登陆江苏彩市后就备受关注。在玩法设计上，该票采用找奖金符号+数字匹配的方式，票面共分为三个游戏区；单票中奖机会多达19次，最高奖金100万元。2023年4月24日至6月1日，江苏体彩针对面值20元的即开票“8”开展派奖活动。本次活动预设派奖奖金500万元，若派奖期内派奖奖金派发完毕，则派完当日24时停止派送活动。派奖期间，对单张彩票

票兑取面值20元即开票“8”100万元、8万元、200元、80元、50元等级的中奖者，分别派送100万元、8万元、200元、80元、30元的固定奖金（常规兑奖时间不在派奖期内的20元即开票“8”不参与本次活动）。

本次派奖活动时间以销售机构销售系统实际兑奖时间为准，相应等级的即开票中奖者，应在规定时间内及时到销售机构指定的地点兑取中奖金并派奖奖金。符合条件的中奖彩票未在规定时间内兑奖的，视为放弃派奖奖金。外省票不参与本次活动。更多详情，可到您身边的体彩门店咨询。

## 福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

## 南通彩民收获双色球768万惊喜

5月2日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2023049期开奖。当期双色球一等奖开出6注，单注奖金766万多元，这6注一等奖花落5地，其中江苏一注花落南通。

该一等奖中出于南通市通州区四安镇阆家庵，编号为32060661福彩投注站，这名幸运彩民采用红球胆拖“3胆+13拖”的投注方式，另加1个蓝球号码，花费572元，出票时间为5月2日18时30分04秒，该票除中得1注一等奖，还中得30注三等奖、135注四等奖、

120注五等奖，收获奖金768万多元。中奖站点机主王女士表示，自己的站点开了十余年了，中到双色球头奖觉得很幸运也很开心。4日下午，市福彩中心副主任顾永周一行来到站点，给站点送去了奖励和铜牌，顾主任表示，这是南通今年中出的第3个双色球大奖，希望更多的彩民朋友可以迎接好运。

当期全国销量为3.28亿多元。计奖后，双色球奖池金额为19.61亿多元。下期，彩民依然有机会赢得大奖。